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A continuación presenta-

mos  los resultado obteni-

dos después de estos me-

ses de trabajo.   

 

Estos resultados nos han 

causado una honda pre-

ocupación debido a que 

los resultados, pese a ser 

esperados, muestran la 

escasa educación medio-

ambiental general e nues-

tra sociedad. 

La realización de este proyecto ha supuesto el esfuerzo de toda la unidad de Clan del Grupo 

Scout Entaban. Hemos contado con la colaboración del resto del Grupo, de los miembros de la 

Asociación de Scouts de Aragón y de miembros de otros grupos. 

En este informe intentamos exponer la realidad que nos hemos encontrado en nuestro barrio y 

en nuestro Grupo Scout, y esperamos que sirva de punto de inflexión para cambiar gran parte 

de nuestro hábitos. 

 

La vida verde, cambiamos juntosLa vida verde, cambiamos juntosLa vida verde, cambiamos juntosLa vida verde, cambiamos juntos    
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Tras realizar la encuesta 

“Ecoforum” se han estu-

diado las respuestas  y 

nos ha ayudado para ob-

tener las conclusiones en 

la eco-auditoria realizada.

  

Los resultados obtenidos 

dentro del Grupo Scout 

Entaban nos permitieron 

modificar alguna de las 

preguntas realizadas para 

poder hacer más hincapié 

en  ciertos problemas 

crónicos de nuestra socie-

dad. 



La encuesta  Ecoforum consta de 28 preguntas, que hemos clasificado en cuatro 

temas para realizar un análisis de los datos más detallado. 

 

• Calentamiento  globalCalentamiento  globalCalentamiento  globalCalentamiento  global: 10 preguntas 

• ContaminaciónContaminaciónContaminaciónContaminación: Tipos de contaminación, energías renovables y reciclaje, 

12 preguntas 

• Medio AmbienteMedio AmbienteMedio AmbienteMedio Ambiente: Referidas al cuidado directo de zonas verdes, tanto fuera 

como dentro de la ciudad y a los buenos hábitos medioambientales. 4 pre-

guntas 

• Acerca del futuroAcerca del futuroAcerca del futuroAcerca del futuro: 2 preguntas y una de “opinión personal” 

 

Esta encuesta se ha realizado  a mas de 500 personas, 80 de ellas pertenecien-

tes a la Asociación de Scouts de Aragón. Se han realizado encuestas  a todos los 

intervalos de edad. La única condición es ser mayor de 6 años. 

 

Clasificación:  

Niños Niños Niños Niños de 6 a 12 años 

Adolescentes:  Adolescentes:  Adolescentes:  Adolescentes:  13 a 18 años 

Jóvenes: Jóvenes: Jóvenes: Jóvenes: 19 a 25 años 

AdultosAdultosAdultosAdultos: 26 a 59 años 

                                                                                                                    Mayores: Mayores: Mayores: Mayores: 60 años 

1. El problema del deterioro de medio ambiente es conocido por todos los 

encuestado pero solo entienden la magnitud de este problema y sus con-

secuencias a partir del rango de los jóvenes y lo que sin duda, a la hora 

de opinar sobre el medio ambiente hace que las respuestas en el grupo 

de niños y adolescentes sean mas positivas (incluso esperanzadoras)  

que en el resto de los encuestados, conforme más mayores son los en-

cuestados más negativa es la visión del futuro. 

2. Contaminación:  Todos los encuestados son conscientes de la contami-

nación que produce la basura y la necesidad de reciclar. Así mismo, todo 

el mundo tiene buenos hábitos de reciclaje en este sentido . Las energ-

ías renovables  son conocidas pero hay una gran desconfianza en cuanto 

a su rentabilidad.  

 

Por regla general, los  encuestados desconocen que se pueda producir  

otro tipo de contaminación que no sea la producida por la basura que 

general, como contaminación en el aire, lumínica, acústica… 

 

3 El tema del calentamiento es desconocido para los niños y la mayoría de 

los adolescentes. A partir de ellos este tema es conocido, pero la mayor-

ía de los encuestados no saben que lo produce  ni sus  repercusiones 
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“Pro duce  una 

inmensa tristeza 

pensar  que la 

naturaleza habla 

m i e n t r a s  e l 

género  humano  

no la escucha.” 

 

Victor Hugo 

La
 v
id
a
 v
e
rd
e
, c
a
m
b
ia
m
o
s
 j
u
n
to
s
 

CONCLUSIONESCONCLUSIONESCONCLUSIONESCONCLUSIONES    



4 Las respuestas de la encuesta demuestran que sigue habiendo mucha 

gente que tira a basura en las calles y que no respeta  las zonas verdes, 

incluso no valora la necesidad de estas en la ciudad,  aunque esta opinión 

no es generalizada. 

5 Llama la atención que en la encuesta de niños , los que pertenecen a un 

grupo Scout  o los que sus padres los llevan al campo tienen mayor con-

ciencia del medio ambiente que el resto de los niños. 

Hemos querido plasmar toda la información recogida en el siguiente diagrama 

de barras, cada barra se corresponde a un grupo de edades y su conocimiento  

y las actuaciones que realizan  dentro de cada uno de los temas expuestos. 

 

Cada grupo de preguntas  se valora del  - , una buena actuación suma un punto 

y por le contrario, cada “fallo” resta 0.5 
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“Convertid un 

árbol en leña  y 

podrá arder 

para vosotros; 

pero ya no 

producirá flores 

ni frutos“ 

 

Drabindranath 

Tagore 
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Anexo Fotográfico 



Charlas y actividades con  grupos de 
Scouts de Aragón 



Actividades en el 
Parque Primo de 

Rivera 



Actividades en colegios 



Actividades Grupo 
Scout Entaban 



 

 

Contrato de Ecovida 

y Ecoauditoria 



ECOFORUM 
 
1)¿Arrojas basura en la vía pública?  
a.Si 
b.No 
c.Ns/Nc 
 
2)¿Si ve basura en la calle, sería capaz de recoger la y depositarla en un cesto?  
a.Si 
b.No 
c.Ns/Nc 
 
3)¿A que horario se saca usted la basura?  
 
 
4)¿Clasifica la basura que genera en su casa?  
a.Si 
b.No 
c.Ns/Nc 
 
5)¿Cuál considera que es el problema que genera el mal tratamiento de la ba-
sura?  
a.El empleo de metodos no correctos. 
b.El cartoneo y el vandalismo 
c.La mala organización y disposición relacionada a la trata de basura. 
 
6)¿Estaria dispuesto a renunciar al uso de su vehic ulo o a reducirlo en dias de-
terminados, a favor de una mejora del medio ambient e? 
a.Si 
b.No 
c.Ns/Nc 
 
7)¿Utiliza productos con CFC?  
a.Si 
b.No 
c.Ns/Nc 
 
8)¿Cree que los espacios verdes son…?  
a.Suficientes 
b.Insuficientes 
 
9)¿Considera a la contaminación auditiva o sonora u n problema importante o 
un problema menor?  
a.De importancia 
b.Menor 
 
10) ¿Se asociaría a una entidad o buscaría llegar a  las autoridades con tal de 
promover un mensaje de pro-cuidado del medio ambien te?  
a.Si 
b.No 



c.Ns/Nc 
 
11)¿Qué problema ambiental consideras que es el más  dañino?  
a.La contaminación del aire. 
b.El agotamiento del agua. 
c.El daño que recibe día a día la capa de Ozono. 
d.La deforestacion 
 
12)Para usted, ¿Cuál de las siguientes es la mejor manera de prevenir el calen-
tamiento global?  
a. Conservando el agua 
b. Evitando el uso de aerosoles sin CFC 
c. Ahorro de combustible 
d. Todas las anteriores 
e. No aplica 
 
13)Nombre al menos 3 tipos de energías alternativas . 
 
14)¿Qué cree que contamina más el ambiente?  
a.Las industrias 
b.Los automóviles 
c.La caza indiscriminada 
d.Derrames de petroleo 
e.El uso de productos tóxicos 
f.Los desechos no reciclables 
 
15)¿Que acciones preventivas realiza sabiendo que s us hijos vivirán elfuturo 
que nosotros les dejemos?  
a.Reciclar basura 
b.No utilizar productos tóxicos 
c.Concientizar y concientizarse de los daños a futuro 
d.Todas las anteriores 
e.Otro (Especificar): 
 
Preguntas: 
 
Calentamiento Global. 
¿Alguna vez escucho el término calentamiento global?  
 
¿Que sabe al respecto? 
 
¿Ha buscado información por su cuenta o se entero accidentalmente? 
 
¿Cómo cree que se puede prevenir? 
 
¿Cuál crees que es la mayor consecuencia del calentamiento global? 
 
¿Cuál es la relación entre la capa de ozono y el calentamiento global? 
 
¿Qué crees que se esta haciendo para evitar este fenómeno? 



¿Crees que el calentamiento global es un tema importante a tratar? 
 
Medio Ambiente 
¿Considera que son importantes los espacios verdes? ¿Por que? 
 
¿Cree que en su barrio hay la cantidad suficiente de espacios verdes?  
 
¿Y en su ciudad? 
 
¿Sabe las consecuencias de la deforestación? ¿Qué piensa al respecto? 
 
Acerca del Futuro 
En base a lo hablado anteriormente ¿cual cree que es el futuro del planeta? 




